

绿美城市建设 大理公交先行

公共交通作为绿色出行的重要载体,在推进大理绿美城市建设中发挥着重要作用。近年来,大理公交注重智慧交通绿色发展,加大新能源汽车推广力度,推进智能化公交配套设施建设,全力助推城市绿色高效可持续发展。

为响应国家“绿色出行”理念,改善居民乘车环境,大理公交2017年1月上线首批新能源车,目前拥有237辆新能源车,占大理公交营运车辆总数的61.8%。在充电桩建设方面,已建成8个充电站,保障公交车运行的前提下,还能为社会车辆提供充电服务。

与传统公交车相比,新能源公交车具有零排放、无污染、噪音低、能耗小等优点,不仅能减少能源消耗,促进节能减排,还有利于促进环境保护,推动绿色发展和城市生态文明建设。

建设绿美大理·共创宜居家园

为广泛宣传普及食品安全知识,下关街道幸福社区新时代文明实践站近日开展2023年科学普及及志愿服务活动。活动通过向居民群众发放食品安全和预防野生菌中毒知识等宣传资料,不断提高居民群众自我保护意识和科学素养,积极参与食品安全监督,营造食品安全良好氛围。 马海莲 摄



大理市第十六届职工技能大赛咖啡师职业技能竞赛暨首届咖啡文化艺术节咖啡融合初赛举行

7月5日,大理市第十六届职工技能大赛咖啡师职业技能竞赛暨首届咖啡文化艺术节咖啡融合初赛在无同书院举行。来自全市的咖啡师、咖啡爱好者同台竞技,为评委和观众带来视觉与味觉的双重美妙体验。当天竞赛科目为咖啡融合,选手们围绕“书香大

掌上公交也是智慧绿色出行的重要组成部分。为方便广大市民精确获知公交车的实时位置和到站时间,大理公交在手机微信乘车查询小程序和“车来了”APP上推出实时公交查询服务,市民可随时随地了解最新的公交动态,查看附近公交站点、公交线路、车辆到站时间距离等情况,让公交实时信息尽在“掌握”。

随着公交信息智能化建设进一步加快,大理公交紧跟时代步伐,从2014年开始投入建设车辆智能调度和实时信息系统。综合运用地理电子技术、通信、网络、多媒体及计算机等技术,对公共交通系统构成、调度管理系统、信息服务以及公交优先等系统进行数字化管理,实现服务与决策功能的信息体系。

同时,大理公交在原有公交IC卡基础上对刷卡机进行改造升级,逐步实现多种移动支付渠道开通,现已开通“微信乘车码”和“支付宝乘车码”。通过与支付宝合作在所有

公交线路开展活动,给市民发放普惠的乘车福利,鼓励市民优先选择公共交通,同时以蚂蚁森林绿色能量线上、线下结合鼓励市民参与植树造林等方式,引导市民“节能减排、绿色出行”。

大理公交宣教科科长杨敬东说:“大理公交绿色发展之路为滇西新能源汽车推广应用示范城市打下良好基础。今后,大理市公交公司将坚持市场主导和政府引导结合、产业发展和推广应用并举,不断加大在新能源汽车应用方面的投入,努力实现新能源汽车绿色发展推广应用,逐步建成智能高效的新能源体系,为美丽大理建设作出公交企业的积极贡献。”

大理公交以打造“便捷、绿色、智慧、文明”的特色公共交通系统为目标,着力缓解城市交通拥堵,降低能源消耗,改善生态环境,助推绿美城市建设,全方位提升群众出行的便捷度和幸福感。

记者 马丽红 周华 实习生 张煜

海东新区派出所开展「六进」法治宣传活动

大理市公安局海东新区派出所聚焦群众法治需求、法治热点,深入开展“六进”宣传活动,不断加大全民普法力度,扩大普法宣传覆盖面,推动普法强基补短板专项行动走深走实。

“进机关”,依法行政促和谐。到机关围绕生活中常见的涉法问题和电信网络诈骗等方面开展普法宣传活动,民警用典型案例“以案说法、以案释纪、以案施教”,引导干部职工积极履行法治带头作用做好普法宣传,将法治思维带入生活和工作实践中,牢固树立法治观念,做生活中的明白人、法律上的规矩人。

“进学校”,护航青春助成长。为加强校园法治教育,丰富学校师生法律知识,民警通过案例、互动、宣讲等方式为师生送上“法治大礼包”,引导和教育广大学生树立正确的法治观念,提高自我防护能力和反诈防诈意识,养成遵纪守法良好习惯。

“进企业”,广泛宣传强意识。为提高辖区企业依法经营管理水平,增强企业职工法律意识,民警深入企业讲解相关法律法规及后果影响,引导企业及职工增强法治意识,提高法治素养,推动形成企业依法经营、职工遵纪守法的良好风尚,为优化法治化营商环境提供坚实法治保障。

“进村社”,法治意识入民心。针对农村地区群众法律意识淡薄,民警深入村社利用赶集日在人流密集场所,围绕婚姻、家庭邻里纠纷、民间借贷纠纷、禁毒、森林防火及电信诈骗等方面,结合发生在身边的典型案例,通过通俗易懂的方式向村民宣传普及法律知识,答疑解惑。

“进家庭”,润物无声固根基。访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题,民警围绕婚恋纠纷、家庭邻里纠纷、民间借贷纠纷等矛盾纠纷,以“万名政法干警进万家”活动为抓手,立足“早发现、早介入、早化解”工作目标走访入户,对矛盾纠纷突出的家庭普及法律知识,定期回访了解实际存在的家庭困难,并积极协调村委会解决。

“进景区”,法律知识伴我行。民警深入辖区加大对广大游客文明旅游、法律知识、电信网络诈骗防范知识及交通安全知识的宣传,为游客答疑解惑,向景区周边商户开展普法宣传,倡导商户依法依规诚信经营,预防各类旅游纠纷发生,努力营造文明、安全、有序的旅游环境。

杨江华



“声动作文”大赛第十二站(初赛)走进喜洲完小

7月6日,大理市“声动作文”大赛第十二站(初赛)在喜洲完小举行,来自喜洲镇、湾桥镇、上关镇三至六年级的22名学生参加比赛。

此次比赛没有特定主题,伴随着优美的音乐,有的选手围绕“我的植物朋友”进行演讲,表达对植物的喜爱之情;有的选手在演讲中回忆童年的美好时光;有的选手通过演讲为家乡大理点赞,展现浓浓的乡风民俗。选手们用流利的普通话、真挚的情感展示了出色的演讲技巧和自信的表达能力,赢得观众的阵阵掌声。

在场评委根据参赛选手的朗读内容、表达形式、综合印象等方面进行打分,比赛结束后现场进行了颁奖。

大理市“声动作文”大赛由市教育局、市文明办、市融媒体中心、团市委、市妇联、市关工委联合主办。活动旨在进一步落实“双减”政策,强化学生素养类能力的培养和提升,进一步提高学生阅读写作水平。 记者 唐攀伟 程东云

弘扬双拥优良传统 加强军民团结

“六要六不要” 这个夏天我们这样防溺水

<p>要相互关照 不要相互捉弄</p> <p>应该相互关照、相互关心,而不应该相互嬉水,或捉弄对方。一起去游泳,如果有人提前上岸,要告诉同伴,一起去游泳应该一起回家。</p>	<p>要相互关心 不要相互攀比</p> <p>游泳过程中要注意休息,不要长距离游泳,不要远离伙伴。中小学生不游深水区,更不能相互攀比潜水的距离谁更长,潜水的距离谁更远。</p>	<p>要沉着冷静 不要方寸大乱</p> <p>如果发现抽筋现象,应立即上岸休息,并对抽筋部位进行按摩。如果在深水中发生抽筋,且自己无力处理,而周围又无同伴时,应向岸边呼救,千万不要慌张。</p>
<p>要主动呼救 不要贸然营救</p> <p>发现有人溺水,不能贸然下水营救,应立即大声施救,或利用救生器材呼救。</p>	<p>要家长陪同 不要擅自结伴</p> <p>没有家长或成年人的陪伴,绝对不可以私自下水游泳,特别是野外开放性水域。和小伙伴相约去泳池或者水上乐园,也必须有成年人陪同。</p>	<p>要注意热身 不要直接下水</p> <p>夏季天气炎热,骤然入水后,人的毛孔会迅速收缩,刺激感觉神经。轻则引起肢体抽筋,重则引起反射性心脏停跳休克,很容易造成溺水。</p>

云南日报报业集团 YUNNAN DAILY PRESS GROUP 云报客户端 云南号 出品

扫码查看全文